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Frate, frate, dar…

SUA menţin angajamentele NATO dacă
UE cheltuie mai mult pentru apărare

Vicepreședintele SUA,
Mike Pence, a dat
asigurări, la Conferința

pentru Securitate de la München, că
Administrația Trump va menține
angajamentele în cadrul NATO,
inclusiv prin abordarea “defensivă”
din Europa de Est pentru
contracararea Rusiei. Dar, printre
declarațiile diplomatice de genul
“America este cel mai puternic aliat
al Europei şi va fi mereu”, Pence a
reiterat solicitarea Washingtonului
pentru creşterea contribuţiilor
comune în domeniul apărării.
“Apărarea Europei necesită
angajamentul dumneavoastră în
aceeaşi măsură cu al nostru.
Promisiunea de suportare în mod
echitabil a sarcinii apărării comune
nu a fost îndeplinită de prea mulţi şi
de prea mult timp, situaţie care
erodează fundamentul alianţei
noastre. Ca să fiu foarte clar:
preşedintele Statelor Unite se
aşteaptă ca aliaţii să se ţină de
cuvânt. A venit momentul să se facă
mai mult”, a subliniat Mike Pence.

n CAPACItățIle MIlItARe
AMeRICAne dIn RoMânIA,
MențInUte n

Americanii au garantat că nu
intenționează să renunțe la

capacitățile militare din Europa de
Est. Prezenţa militară americană în
ţări est-europene, inclusiv în
România, are scop pur defensiv, a
afirmat secretarul american al
Apărării, James Mattis, prezent şi el
la Conferinţa pentru Securitate de la
Munchen. “În momentul actual,
suntem implicaţi în eforturi de a
garanta că Alianţa Nord-Atlantică
este relevantă şi pregătită pentru
înfruntarea provocărilor. Statele
Unite transferă unităţi militare în
ţările baltice, dar şi în Polonia,
România şi Bulgaria, în cadrul
Operaţiunii “Determinare Atlantică”
(Atlantic Resolve)”, a declarat
James Mattis, citat de Agenzia
Nova. Alianţa Nord-Atlantică a
decis, în iulie 2016, consolidarea
prezenţei militare în Europa de Est,
prin desfăşurarea a mii de militari în
România, Polonia şi în ţările baltice
în scopul descurajării Rusiei. La
rândul său, vicepreşedintele Mike
Pence a cerut Rusiei să contribuie
la detensionarea conflictului din
estul Ucrainei şi să aplice în
totalitate Acordul Minsk. “Trebuie să
ştiţi acest lucru: Statele Unite vor
continua să tragă Rusia la
răspundere, chiar dacă suntem în
căutarea unor poziţii comune pe

care preşedintele Donald Trump
crede că le putem găsi”, a insistat
Michael Pence, citat de site-ul
agenţiei Reuters.

n RoMânIA, exeMPlU
PentRU bUgetAReA
APăRăRII n

În replică la afirmația lui Donald
Trump conform căreia NATO ar fi
desuetă, cancelarul Germaniei,
Angela Merkel, a amintit că puterea
Statelor Unite creşte şi datorită
Alianţei Nord-Atlantice. Referindu-
se la solicitările în sensul
suplimentării bugetului pentru
apărare până la nivelul de 2% din
PIB, Angela Merkel a amintit că
Berlinul a sporit treptat cheltuielile
pentru apărare, precizând că ţinta
de 2% din PIB va fi atinsă în 2024.
“Pentru sporirea securităţii sunt
necesare şi planuri de asistenţă
pentru dezvoltare, precum şi măsuri
de prevenire a crizelor”, a subliniat
Angela Merkel. În ce privește
această țintă bugetară, secretarul
general NATO, Jens Stoltenberg, a
felicitat România pentru eforturile
depuse în vederea creşterii
bugetului pentru apărare la 2% din
PIB anul acesta, spunând că
Bucureştiul este un exemplu pentru
alţi aliaţi.

Iranul condamnă folosirea
armelor chimice în Siria 

Ministrul iranian de Externe, Javad Zarif, a
declarat duminică, la Conferința pentru
Securitate de la München, că folosirea armelor
chimice nu poate fi tolerată, făcând trimitere la
islamiștii suniți care luptă în Siria împotriva
regimului de la Damasc, informează Reuters.
Guvernul sirian, aliat al Iranului, a respins
săptămâna aceasta concluziile unui raport al
organizației Human Rights Watch în care se
arăta că armata sa și forțele aliate au folosit
anul trecut armament chimic în luptele pentru
recucerirea orașului Alep. Regimul de la
Damasc acuză forțele anti-guvernamentale că
apelează la arsenal chimic. “Folosirea armelor
chimice nu poate fi acceptată. Din nefericire,
organizațiile teroriste al-Nusra și Stat Islamic
încă dețin astfel de arme”, a spus șeful
diplomației iraniene. Luna trecută, SUA au
impus restricții la adresa a 18 înalți oficiali
sirieni care ar avea legături cu programul de
armament de distrugere în masă al Siriei,
după ce o anchetă internațională a
concluzionat că forțele armate
guvernamentale au derulat contra civililor
atacuri cu gaze toxice care conțin clor.

Pe scurt.

Recuperat în viitoarele hărţi? 

Zealandia,
continentul ascuns

al Pământului 
S-a vorbit mult despre el, s-a scris şi

mai mult, în special în studiile de
specialitate, dar şi în cele empiric
interpretate, cu efluvii mistice şi oculte. Este
vorba despre Zealandia, continent în
Oceanul Pacific. Potrivit specialiştilor, un
continent cât două treimi din Australia a
existat sub partea de sud-vest a Pacificului.
Materialul a apărut într-o revistă de ştiinţă,
„Geological Society of America“, cu titlul

“Zealandia: Continentul ascuns al
Pământului”. Potrivit aceleiaşi surse,
suprafaţa de 4,5 milioane de km pătraţi este
în proporţie de peste 90% sub apă. Doar
punctele cele mai înalte, Noua Zeelandă şi
Noua Caledonie, sunt deasupra nivelului
mării. Dacă recentele descoperiri sunt
acceptate de comunitatea ştiinţifică,
cartografii  vor adăuga, probabil, un al
optulea continent în viitoarele hărţi. De
asemenea, dacă ţinem cont de fenomenul
de încălzire globală, care ameninţă să
evapore Oceanul Planetar, noul continent ar
putea deveni, în câteva sute de ani, cât se
poate de concret, poate şi locuibil. 

Vicepreședintele SUA,
Mike Pence: “A venit
momentul să se facă
mai mult”

Brexit, un proces „ireversibil“
Procesul de părăsire a Uniunii

Europene va fi irevocabil odată ce
Marea Britanie îl va declanșa, a
declarat duminică ministrul britanic
al Justiției, Elizabeth Truss, într-un
interviu acordat BBC și citat de
Reuters. Premierul Theresa May a
anunțat că va invoca Articolul 50
din Tratatul de la Lisabona până la

finalul lunii martie, dând astfel
startul unor negocieri de doi ani în
vederea Brexitului. Potrivit
Reuters, unii lideri europeni sunt
de părere că autoritățile de la
Londra se pot răzgândi, iar o
acțiune judecătorească menită să
stabilească dacă se poate reveni
asupra deciziei a fost înaintată la

un tribunal irlandez. “Oamenii se
pot adresa instanțelor. Dar din ce
înțeleg, decizia e irevocabilă,
odată ce procesul s-a declanșat, el
își urmează cursul”, a spus
ministrul Elizabeth Truss la BBC,
când a fost întrebată dacă Marea
Britanie poate da înapoi în dosarul
Brexit.


